



# Усадьбы Москвы

РОРАРУСИМА

1 x Яндекс Go

## «Царицыно»

Эти земли известны с конца XVI века. В 1663 году пустошь, называемая Черная Грязь, принадлежала боярам Стрешневым, а позже сменила ещё несколько владельцев. В 1712 году Пётр подарил её молдавскому философу и историку господарю Дмитрию Кантемиру за заслуги перед Россией.

В 1775 году императрица Екатерина II проехала мимо и была так очарована местными видами, что выкупила имение у сына Кантемира и сразу же переименовала его в Царицыно. Она поручила архитектору Василию Баженову построить усадьбу, но проект императрице не понравился. Часть зданий было разобрано, а строительство других передано ученику Баженова, архитектору Матвею Казакову. Стройка длилась до 1795 года, но так и не была завершена.

В начале XIX века по указу Александра I парк открыли для всех горожан. Здесь появились уютные павильоны, кофейный и чайный домики, гостиница. С 1860-х годов Царицыно стало престижным дачным посёлком, где отдыхала культурная элита Москвы. В районе парка тут останавливались Достоевский, Толстой, Чайковский и Рихкин-Корсаков, а Иван Бунин познакомился здесь со своей будущей женой Верой Муромцевой.

После революции усадьба была переименована в Ленино, а дачи превратились в коммунальные квартиры. Масштабная реставрация началась только в 1987 году и продолжалась восемь лет. В 1992 году комплекс получил статус музея-заповедника, а в 2005–2007 годах прошла большая реконструкция: воссоздали интерьеры XVIII века, восстановили крыши, как они были задуманы по проекту Казакова, и построили новый входной павильон.

Сегодня Царицыно — это музей-заповедник, парк и культурный центр, где проходят выставки, концерты классической и джазовой музыки и другие события, которые делают историю живой и доступной.

## А ВЫ ЗНАЛИ?

Многие строения в Царицыне, спроектированные Баженовым, имеют так бы сказать голическое происхождение, а если в профиль — на шахматную ладью.

В 90-е годы XX века Царицыно облюбовали топонимисты. Именно здесь «эльфы» и «лобасты» собирались и дрались на мечи.

В Царицыне снимали некоторые сцены известных фильмов: «Звезда пленительного счастья», «О бедном гусаре замолвите слово», «Битва гвардейцев и ещё доведенной «музыкальной истории» с Сергеем Лемешевым в главной роли. Румы Большой дворца можно заметить в фильме «Легенда о Лиле», «Убить дракона», «Дни, которые построил Свифт», «Мы из джунглей».

Если вы спланируете увидеть в окрестностях Коломенского, проще всего заказать такси — дорога займет около 20 минут. Но если в «Усадьбе» вы хотите остаться на время, воспользуйтесь услугами Яндекс Такси. Вы можете заказать такси на любой срок, а также выбрать маршрут. Если вы хотите увидеть все достопримечательности Царицыно, лучше выбрать автобус. Путь на нём, конечно, займёт чуть больше времени, зато обойдётся дешевле. Парк большой, и в разных частях парка можно увидеть много интересного. Если вы хотите увидеть все достопримечательности Царицыно, лучше всего заказать такси.

## Яндекс Go

## А ВЫ ЗНАЛИ?

Ляновский пруд изначально был создан как декоративный водоем для усадьбы, но позже использовался для рыбного промысла и огами на лодках летом.

В начале XX века на территории парка проходили летние музыкальные вечера с участием известных московских оркестров, что делало усадьбу популярным местом светской жизни.

В советские времена, когда парк стал доступен для горожан, здесь проходили первые массовые спортивные соревнования для детей и взрослых, что помогло начать традиции активного отдыха в Ляновском парке.

Сегодня Коломенское — это музей-заповедник площадью 255 гектаров, где можно увидеть памятники архитектуры разных эпох, заглянуть в музеи, послушать экскурсии.

## Яндекс Go

Посещение Коломенского удобно совместить с прогулкой по Царицыно — музей-заповедники находятся недалеко друг от друга. Если не хочется идти пешком, в Яндекс Go можно найти автобусный маршрут — около 43 минут в пути. А если вы хотите увидеть все достопримечательности Коломенского, лучше всего заказать такси. Такси можно вызвать в любое время суток, а также выбрать маршрут. Если вы хотите увидеть все достопримечательности Коломенского, лучше всего заказать такси.

## А ВЫ ЗНАЛИ?

В Коломенском растут дубы, которым более 600 лет. Возможно, именно под ними маленький Пётр учился грамоте.

В Коломенском снималось множество советских и российских фильмов, среди которых «Ленин идёт в школу» и «Гардемарины, вперёд!». А ещё так снято несколько кадров для фильма «Полнолуние», в котором сыграли Софи Лорен и Марчелло Мastroiani.

Если вы планируете посетить Коломенское, лучше всего заказать такси. Такси можно вызвать в любое время суток, а также выбрать маршрут. Если вы хотите увидеть все достопримечательности Коломенского, лучше всего заказать такси.

## Яндекс Go

Обширная территория была поделена на три части: «западную», «центральную» — с регулярным парком, дворцом и павильонами, и английский пейзажный парк «Яри».

Летний дворец графа Шереметева в Кускове — редкий образец загородного дома, полностью сохранившегося до наших дней. Архитектурно-пространственное решение, а также подлинными элементами интерьера: дощатые полы, печи и камин; декоративную живопись, резьбу по дереву и лепнину из полиуретана; зеркала; различные иностранные изделия и интерьеров привнесли в здание прогрессивные иностранные художники, скульпторы, резчики, а также русские вольные и крепостные мастера.

## «ПАРК ЛЯНОВСКИЙ»

История Ляновского парка культуры и отдыха начинается в XVI веке. Первое упоминание о небольшом подмосковном селе встречается в старинной описи кноте 1595 года. Тогда, во времена царствования Фёдора Иоанновича, деревня Ляново, в состав которой входила территория нынешнего парка, принадлежала ключнику Хлебного двора Неплюкову Дмитриевичу Макишеву.

В 1766 году село купил князь Степан Курakin, богатый землевладелец. При нём был выстроен господский дом, разбит сад, вырыт пруд. Сад в настоящее время утрачен, а пруд сохранился до наших дней.

Свое имя Ляновский парк получил от последнего владельца этих земель, известного нефтепромышленника Георгия Мартыновича Лянова, основателя московской фамильной династии. Георгий Мартынович владел усадьбой в соседнем Алтуфьево на рубеже XIX–XX веков.

В 1996 году во время реконструкции части Углицкой улицы была создана уникальная пешеходная аллея, впервые в Москве (не считая центра) выложенная камнем. Украшением аллеи стали декоративные светильники и крытая арка, убитая зеленью, от неё открывался красивый вид на фонтан, Мост влюбленных и водопад.

В 2014 году в парке прошла масштабная реконструкция, после которой на его территории появились многочисленные места развлечений — тематические зоны отдыха, парк аттракционов, а также танцевальная площадка.

## «Коломенское»

Коломенское — одно из старейших мест Москвы. На этом месте люди жили ещё в каменном веке. В I тысячелетии до нашей эры здесь поселились финно-угорские племена. Как царская резиденция Коломенское известно с XVI века: тогда по приказу Василия II здесь построили Храм Вознесения Господина в честь рождения его сына — будущего царя Ивана IV, прозванного Грозным.

При Иване Грозном появились Георгиевская колокольня и храм в Дьякове. А в XVII веке место стало любимой летней резиденцией царя Алексея Михайловича. Именно по его приказу в 1666 году начали строить большой деревянный дворец из 270 комнат, который позднее назвали восьмью чудом света. Вместе с ним появились целый Государев дворец: Казанский дворец, дворы для хранения провинции, Приказные палаты, караульные и даже пивоварни.

В этом месте прошло детство Петра I, который устраивал здесь «бои» своих потешных войск, а сегодня в музее-заповеднике можно увидеть Домик Петра I, привезённый из Архангельска. В нём царь прожил два летних месяца в 1702 году.

При Екатерине II старый дворец разобрали и построили новую резиденцию. Императрица несколько раз бывала в Коломенском, любила его яблоневые сады и прекрасные виды на Москву-реку. По её распоряжению в Казанском саду проложили прямые дорожки — «перспективы».

В начале XX века в Коломенском действовало четыре храма, но после революции большинство храмов было закрыто. В 1920-х годах архитектор Пётр Барановский предложил создать в Коломенском музей древнего зодчества под открытым небом — и постепенно эта идея воплотилась.

## «Кусково»

Первые упоминания о Кускове как вотчине боярина Василия Андреевича Шереметева относятся ещё к XVI веку. В 1715 году граф Борис Петрович Шереметев, известный полководец, фельдмаршал, сподвижник Петра I, приобрёл Кусково у своего младшего брата. Всерьёз заняться устройством приобретённого имения он не успел. Строительством летней загородной усадьбы занялся его сын Пётр Борисович Шереметев.

Широкую известность усадьба получила во второй половине XVIII века как летней загородной усадьбы одного из богатейших вельмож России — графа Петра Борисовича Шереметева. Ансамбль усадьбы сложился в 1750–1770 годах.

## А ВЫ ЗНАЛИ?

В Кускове устраивались пашские приёмы, на которых бывали польский король Станислав Понятовский, император Москвы II и Александр II, последующий здесь несколько раз. В память о визите Екатерины II в 1785 году был установлен мраморный обелиск.

В 1812 году Кусково заняли французы. Усадьба не пострадала от пожара, но её дворец и павильоны подверглись разрушению — утрачена шёлковая обивка стен, мебель, зеркала и светильники.

После революции 1917 года Кусково стало музеем, а в 1937 году сюда переехал Музей керамики с коллекцией из более чем 30 тысяч предметов фарфора, стекла и фаянса.

Чтобы увидеть, как добраться до Коломенского парка, посмотрите в Яндекс Go: он покажет, что сделать нужно, если вы на метро, а от станции до парка проше всего дойти на автомобиле — отличный вариант для хорошей погоды. Также можно взять такси. Такси можно вызвать в любое время суток, а также выбрать маршрут. Если вы хотите увидеть все достопримечательности Коломенского, лучше всего заказать такси.

## Яндекс Go



Яндекс Go



ФЕСТИВАЛЬ «УСАДЬБЫ МОСКВЫ»

